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Epreuve de Rattrapage du 1* semestre
Mécanique Des Fluides

Questions de cours (04 pts)

Vrai | Faux | Corriger si c’est faux

1 | La pression relative peut étre nulle. X
2 | La pression absolue peut étre négative. X 7% > 2
3 | Le viscosimetre mesure la tension superficielle. ¥ | TL medrae Lo Jicodite’
4 | La loi fondamentale de la statique des fluides
s’écrit‘.§+gz=—A,A>0 )<
5 | L’équation de Bernoulli pour un écoulement de
fluide parfait incompressible s’écrit : X
£_12 V2 A, A>0
S S _— Z = )
p 2 Y
6 | L’équation d’Euler pour un écoulement entre la -3 -y
section d’entrée (1) et la section de sortie (2) )< Z-Fe”. :QSW/ V-G )

s’écrit : 2 ﬁext = qv(‘_/: _ —172’)

7 | Les pertes de charge sont proportionnelles a la

2.
vitesse de I’écoulement. X ?(Jn; dc ' ’%c N

8 | Le nombre de Reynolds représente le rapport entre
les forces d'inertie et les forces visqueuses. X

Pour tous les exercices, prendre : Pym = 100 kPa et g = 9.81 m/s*

Exercice 1 (04 pts)

Un réservoir A fermé par un piston de masse M = 20 kg et
section transversale S = 100 cm’ communique avec un
deuxiéme réservoir fermé B, ainsi montré sur la figure (a). La
masse volumique de I’huile est py= 800 kg / m’.

1. Calculer la pression de I’huile au niveau du piston.

.............................................................................. Fermé

........................................................................................................................

..... Zk':'p""gu%p (.{?A’{ .gé.‘f?ﬁ..hhu (;:17}’5/!3,8'1‘,”4 .= (12.'?'{5& SF 7

........................................................................................................................

........................................................................................................................



FGM&GP / USTHB / 2éme année STGM _ Janvsic(g/é() 19 /Durée: 1h30) ;:’ :«
IO €Y PEEIGI, Lumnns vesmmasis v cummsn s swrwsss peess v y 5oy Matricule b v veissss vrmvaesos oi s sonas T 8 ¢ sissisicesnss bubin ? }; ‘
3. Déterminer la hauteur H indiquée par le manomeétre. lf
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2. Si on remplace le manométre fermé par un manométre ouvert

a I’atmosphere (voir la figure b), calculer la nouvelle hauteur H

indiquée par le manomeétre. :
Air

Hulle
0,35m

0,25m
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Exercice 2 (4 pts)
Un jet d’eau verticale sort par ’orifice circulaire d’un réservoir q 1 ¥
et bute contre une plaque horizontale avant de se disperser /a‘b A
symétriquement dans toutes les directions horizontales (voir la
figure). Le diametre de D’orifice est d = 12.5 c¢m et la hauteur h
d’eau dans le réservoir esth = 9 m.

[y

L

1) Calculer la vitesse du jet 4 la sortie du réservoir. S 2 v |
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Exercice 3 (08 pts)

Une pompe centrifuge d’un débit ) : ' S
volumique de 40 /s est utilisée pour le Elatiglllsssqegem
besoin de I’irrigation d’un domaine

agricole (voir la figure). Les conduites
d’aspiration et de refoulement ont un

diameétre D = 200 mm, une longueur Pompe
totale L = 170 m et une rugosité Centrifuge
€=0.01 mm. s
La conduite d’aspiration comprend :

* une crépine ( & =3.5),

*un coude ( & =0.15),

La conduite de refoulement comprend:
* une vanne de réglage (&5 = 0.2),

* un clapet de retenue (& = 1.5), Crépine_|
* 2 coudes (&5 =0,2),

* un élargissement brusque dans le

réservoir supérieur (& = 0,5).

On donne pour I’eau : p = 1000 kg/m? et v =10 m?%s.

Coude

\ Vanne deréglage
Clapet de retenue

1) A partir du débit volumique de la pompe, calculer la vitesse d’écoulement dans les conduites.
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6) Calculer les pertes de charge singuliéres. ;
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7) La i i
) pompe centrifuge de rendement n = 80% est entrainée par un moteur ¢lectrique d’une

puissance de 15 kW. Déterminer la diffg i i
’ : D ifférence de hauteur Az entre le niveau du puits et le ni
réservoir supérieur. b ¢ niveau du
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8) Une conduite de vidange de méme diamétre D, méme longueur L et méme rugosité € est utilisée
pour déverser I’eau, par effet de gravité, du réservoir supérieur vers le puits Le régime

d’écoulement est supposé turbulent rugueux.
En négligeant les pertes de charge singuliéres, déterminer le débit volumique d’écoulement dans la

conduite de vidange.
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